

太仓日报

2022年3月
星期六

12

农历壬寅年二月初十 今日4版 总第7315期



统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨;明天阴。东南风3~4级。明晨最低气温:17~18℃,今天最高气温:26~27℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

十三届全国人大五次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等

通过关于修改地方组织法的决定 习近平签署主席令予以公布

通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定等

习近平李克强汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 栗战书主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十三届全国人民代表大会第五次会议在圆满完成各项议程后,11日上午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定,国家主席习近平签署第110号主席令予以公布。大会通过关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持。大会主席团常务主席、执行主席王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、杨振武在主席台执行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2951人,出席2758人,缺席193人,出席人数符合法定人数。

上午9时,栗战书宣布会议开始。会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议高度评价在具有里程碑意义的2021年国家发展取得的新的重大成就,充分肯定国务院的工作,同意报告提出的2022年经济社会发展的总体要求、目标任务、政策部署和工作部署,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于修改地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法的决定。决定自2022年3月12日起施行。《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议经表决,通过了关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定、香港特别行政区选举十四届全国人大代表的办法和澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的办法。根据关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,十四届全国人大代表于2023年1月选出。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022

年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2022年国民经济和社会发展计划;表决通过了十三届全国人大五次会议关于2021年中央和地方预算执行情况与2022年中央和地方预算草案的报告,批准2022年中央预算。

会议表决通过了十三届全国人大五次会议关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十三届全国人大五次会议关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,栗战书发表讲话。他说,十三届全国人大五次会议已经圆满完成了各项议程。会议审议批准了政府工作报告和其他报告,审议通过了关于修改地方组织法的决定,

关于十四届全国人大代表名额和选举问题的决定,香港特别行政区、澳门特别行政区选举十四届全国人大代表的两个办法。会议取得的成果,展现了在全面建设社会主义现代化国家、推进国家治理体系和治理能力现代化新征程上党和国家事业取得的新的重大成就,进一步激发了全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下意气风发、步调一致向前进的坚定决心。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在党和国家事业大踏步前进的时代背景下,全国人大及其常委会的工作也取得了新的成绩。这从根本上得益于全面贯彻习近平总书记关于加强和完善人民代表大会制度的重要思想,在新的奋斗征程上,必须深入学习贯彻和认真贯彻这一全新政治制度理论,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路;得益于坚持党的全面领导这一宪法核心原则,全国人大及其常委会监督宪法的实施,最为根本的就是确保党的指导思想、党的领导地位不动摇,确保党中央集中统一领导和人民当家作主、

依法治国得以全面实现;得益于坚持国家一切权力属于人民,要充分发挥人民代表大会制度作为实现全过程人民民主的重要制度载体作用,保证人民当家作主落实到国家政治生活和社会生活之中;得益于依法正确行使权力、履行职责,既支持“一府一委两院”高效推进各项事业,又确保行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使;得益于着力推进国家治理体系和治理能力现代化,要把人民代表大会制度的特点和优势充分发挥出来,推动人大制度和运行机制更加完善更加定型,有效保证国家沿着社会主义道路前进。

栗战书指出,本届全国人大及其常委会履职以来,各位代表肩负党和人民重托,积极参加会议审议,提出高质量、有分量的议案和建议,从不同角度参与重要法律的制定修改,为党和国家事业发展作出了重要贡献。要保持永不放松、永不懈怠的精神状态,认真履行代表职务,在各自岗位上作出新的更大成绩。

栗战书说,今年是党和国家事业发展进程中十分重要的一年。要深入贯彻落实中央人大工作会议精神,深刻认识人民代表大会制度在

国家制度和治理体系中的新使命新任务,坚持党的全面领导,全面实施宪法,加快完善中国特色社会主义法律体系,依法监督“一府一委两院”工作,发展全过程人民民主,保证人民当家作主,全面提升人大工作质量和水平,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上午9时42分,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第五次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:丁薛祥、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军、张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格列朗杰、万钢、何厚铨、卢展工、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙,以及中央军委委员李作成、苗华、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。外国驻华使节旁听了大会。

市四套班子领导参加义务植树

助力“双碳”行动 践行生态文明

本报讯(记者 王俊/文 计海新/图)昨日,在第44个植树节来临之际,市委书记汪香元,市委副书记、市长胡卫江,市人大常委会主任王红星,市政协主席赵建初等市四套班子领导来到西交利物浦大学太仓校区生活区,参加义务植树活动,为美丽太仓增添一抹绿意,助力“双碳”行动。

活动现场,汪香元、胡卫江与娄江新城建设指挥部、市自然资源和规划局、市文教投集团等单位工作人员一起,挥锹、填土、扶正、夯苗、浇水,种下一株株海棠、桂花、红丽。此次活动共种植树苗135棵,它们排列有序,昂然挺立,展现出盎然生机。

植树过程中,汪香元指出,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面推行林长制,切实做好林业保护,把管绿护绿增绿各项工作开展到位,加快实现林业治理体系和治理能力现代化,为建设“现代田园城市、幸福金太仓”提供坚实的生态支撑。

“现代田园城市”是太仓的鲜明标识。近年来,太仓致力于打造“城中、园在城中”的特色风貌,积极推动公园、廊道、绿地及水系勾连互补,加快打造舒朗有致的空间布局和推窗见绿的优美风光。这其中,林木是建设田园城



市的重要组成部分,也是“美丽太仓”不可或缺生态底色。目前,太仓共有林地面积17.8万亩,建成区绿化覆盖率达41.85%,人均公园绿地面积达14.29平

方米,成功创建国家生态园林城市。下一阶段,太仓将全面推行林长制,紧扣“一增、二保、三防”(增加森林蓄积量,保持森林覆盖率和林地保有量稳定,防

控森林火灾、防治林业有害生物、防范破坏森林资源行为)的总体目标,统筹做好“增绿、护绿、用绿”文章,切实筑牢“美丽太仓”的绿色生态基底。

快递:多次消杀才见你

本报讯(记者 王倩)连日来,我市严格按照“外防输入、内防反弹”防控策略和“人、物、环境”三者同防要求,强化快递行业疫情防控安全保障工作,切实做到疫情防控不松懈、快递服务不断线。

昨日,记者来到太仓邮政枢纽邮件处理中心,这里是邮政快件进入太仓的第一道关口,只见工作人员对着快件翻来覆去消杀。班长徐敏介绍说:“目前每天大概有4万件快件抵达太仓,并安排专人对快件进行消杀。”记者了解到,邮政快件在运输过程中的防疫管控工作十分严格,每一个经转环节都会对快件进行一次消杀,仅仅是到达太仓后,除了在枢纽站对其消杀,还要在揽投部和乡镇存放点分别进行一次消杀。

在申通快递太仓处理中心,也有专人对传送带上的快递进行消杀。“申通快递会在上海的集散中心对快件进行统一消杀,到达太仓后,还会再次消杀。”该中心副总经理周林平说,“我们已经订购自动化的消杀设备,近期就会安装到位,到时对快件消杀更全面高效。”

记者在采访中发现,各家快递企业都根据自身实际情况,做好了人员、场地、车辆等方面的疫情防控管理工作,并根据相关规定,定期对工作人员进行核酸检测。针对进口国际邮件快件,相关企业也有专人进行单独处理和消杀。

相关部门提醒,快递企业消杀工作保障了外表面的安全,市民在收取快件时也要防护到位,戴好口罩,使用一次性手套,减少与快递员面对面交流;拆件时选在户外通风处,遵守“消一层、撕一层”原则;拆完快递后及时摘下手套和清洗手部。

高效完成核酸检测采样任务

□本报记者 薛海荣 阚亚方 王硕 葛恒之 见习记者 顾嘉乐

昨日,我市娄东街道、陆渡街道继续开展核酸检测采样工作,浏河镇、双凤镇等镇(区)常态化核酸检测采样点也照常开放。各点位在总结前几轮核酸检测采样经验的基础上,统筹安排、周密部署,既抓重点,又抓细节,全

力做好人员、物资等各要素保障,确保安全、平稳、高效完成核酸采样任务,筑牢疫情防控安全防线。

核酸检测采样效率高

陆渡街道各村(社区)全体工作人员携手志愿者几乎24小时坚守疫情防控一线。目前,陆渡街道共设置34个核酸采样点,1个机动组,配备128个采样单元,预计受检60231人次。在陆渡村核酸采样点,为保证居民安全、有序、

高效进行核酸采样,工作人员分批次、分楼栋通知,并做好疏导预案,尽量缩减居民等待时间,做到“即来即检”。同时,针对下班晚、来不及做核酸的居民,陆渡街道还为其保留了部分核酸采样点位,确保居民“不抽空”。(下转第2版)

今日导读

聚焦全国两会
阔步新征程
释放新能量

>>> 02版